

《就业淳安》系列报道之二

还是想闯一条自己的路

本报记者 徐丽

“在这里,我们先来个自我介绍。”“好,我们先来认识一下吉他。”……7月8日,来自浙江外国语学院艺术学院的文艺在蝶韵琴行收到第一个吉他学生,开始他毕业后在淳安的第一堂授课。

文艺老家在湖州安吉,23岁的他今年6月份刚刚毕业,走上工作岗位。“从小就一直学音乐,然后通过高考,考到艺术学院,主修钢琴专业。”文艺说。

大学以及专业是家长的意思还是个人意愿?文艺说,“父母主要还是随我意的吧。”

也许上大学是一个孩子从小的理想,但当真正大学生活开始,理想照进现实,几年大学生活很快就会结束,大学生不得不面对人生择业与就业的这第一大选择,而这一个选择往往又影响着一个人的一生。

“起初打算在家,听父母的安排,在家考一个编制(考音乐老师,拥有事业编制),找一个安定的工作,然后找一个不错的对象,这样过稳定的生活。后来就自己想嘛,如果当音乐老师的话,刚开始是20多岁,如果到——就把它是60岁退休的话,一直教一个基本的课程,40年,就觉得自己一直没有去学到什么新的东西,这可能对女孩子相对好一点,但对于男孩子,我想应该去闯一闯,走一走自己的路,不靠父母亲。”文艺说。

可怜天下父母心。有哪个父母不希望孩子这一生走得顺利与幸福呢?文艺的父母给出孩子回家乡的参考,但是仍尊重了孩子的选择,愿意放孩子出来到深水区“游一游”。

回家即能顺利走上工作岗位?又或者艺术学院的学生们就业比较容易?

“这个应该可以吧,当地音乐老师还是比较缺的。现在艺术老师还是比较紧缺,相对工作比较好找。其实,很多艺术学院的艺术家,毕业后未必走音乐这条路。出来后,做什么的都有,饮食啊,销售的,都有,就是根据自己的兴趣爱好去择业。”文艺说。

音乐学了很长时间,放弃了不觉得可惜吗?“当然可惜。但是,背后被社会一些生活、现实所影响,就业其实不成问题。可能也就是像我们这样,想闯一闯,自己有想法。”文艺分析道。

对自己的选择家里的父母怎么想?“我父母亲只要我自己过得好就可以了。其实我想,不管家境怎样,将来长大了,走的路不可能一辈子靠父母,肯定要靠自己。有一句话叫‘授人以鱼,不如授之以渔’,我得学会‘抓鱼’的本领,我想我父母可能也是这样才同意放我出来的吧。”

县一医院走基层 指导诊疗慢性病

本报讯(通讯员 单祝云)连日来,县一医院心血管及内分泌科专家走进威坪,给当地卫生院及村卫生室的100多名医生分批进行了高血压及糖尿病诊疗知识培训,专家们通俗易懂的讲解深受当地医护人员的欢迎。

今年5月份以来,为实现“小病不出社区、大病不出县”,县一医院与王阜、坞坑、安阳等8个乡镇卫生院签订协议,即县一医院每月派出心血管、内分泌等专业的骨干医师到乡镇卫生院坐诊、培训等技术指导至少1次,同时免费吸收基层卫生院医务人员来院进修,以规范基层卫生院慢性病管理机制,提升基层医院慢性病诊疗技术水平。

截至目前,县一医院已派出心血管内科、呼吸内科、内分泌科、神经内科等8名骨干医师前往石林、里商、左口、宋村、大墅、威坪等多家乡镇卫生院开展诊疗及技术指导工作。

新华书店人气旺 又游书海又乘凉

本报讯(见习记者 李维维)赤日炎炎,酷热难当,新华书店就成了很多人纳凉避暑的好去处。

昨天晚上7点,记者一走进新华书店,阵阵凉意沁人心脾。在二楼的过道上几乎都是席地而坐的学生,大家拿着自己感兴趣的书籍认真地阅读着。

刚放暑假的王同学下半年要上六年级了,他对军事很感兴趣,但由于平时除了功课还要上辅导班,几乎没有多余时间看自己喜欢的书。“利用暑假的这段时间来这里看看书,而且这里又很凉快,我一般下午会过来看看,晚上的话呆到9点左右回家。”

书店一位工作人员告诉记者,每年一到夏天,书店就格外热闹,放了暑假的学生们都来这里避暑看书。

蒋阿姨的外孙今年5岁了,小家伙最近也成了新华书店的常客。蒋阿姨告诉记者,由于自己家就在新华书店对面,所以平时也常会带他去新华书店转转,这几天天气特别热,小家伙在家又闲不住,闹着要出去玩,但在外面玩实在太热,所以索性就带他来新华书店了。



不开热得要命 一开容易生病

空调一吹 感冒的孩子扎堆

本报讯(记者 义永华 实习生 方越)室外是火辣辣的太阳,室内县一医院一楼输液室的护士们也忙得“热火朝天”,忙碌着为前来打点滴的病患打针、换药,这是7月9日记者看到的一幕。在这些患者中,儿童特别多。

“夏天天气炎热,大人们又没假期要上班,没时间管孩子,小孩子不懂得节制,每天空调房里进进出出,再加上各种冷饮,所以很容易感冒发烧。”输液室里的一位护士告诉记者,每年的夏季都是儿童感冒发烧的高发期。

在二楼的儿科医生办公室,也有不少家长带着小孩前来看病。“下午还好,上午人数更加多,早

上都是被来看病的孩子家长挤得满满的,症状主要是感冒发烧。”儿科黄医生说,天气炎热儿童发病率高,为防止小孩感冒,家长要把室内空调的温度尽量调高,降低室内外温差,避免小孩频繁进出空调房,以免经常性一冷一热容易导致感冒。同时棒冰、冰饮料等冷饮要少吃,给小孩多喝水,多吃苦瓜、苦菜、茶水以及各种瓜果蔬菜防中暑。

在县妇幼保健院儿科门诊室,记者看到患者多数是婴幼儿,许多偎在妈妈怀里的宝宝额头上都贴着退热贴。据医生介绍,儿童感冒是常见病,一年四季都是发病期。但是最近一段时间天气炎热,随着空调的广泛使用,室内外温差加

大,忽冷忽热,儿童免疫力下降,很容易被病毒入侵,这几天前来看病的婴幼儿出现发烧的病症基本上都是病毒性感冒。给孩子退烧后,也有可能反复发烧,少则三四天,多则四五天,所以妈妈们要注意观察孩子。

现在药店很多药都能买到,因此有部分家长会自己到药店购买退烧药、感冒药给孩子服用,这种方法是很不可取的。一些感冒或退烧药的成分不适合儿童,或是几种药不适合混在一起服用,这些都可能对孩子造成一些意外的伤害。因此,如果小孩出现感冒发烧的症状,最好还是去医院接受检查和治疗。

城乡少年暑期心手相连

——“红领巾相约中国梦”杭州淳安手拉手夏令营启动见闻

本报记者 徐丽 通讯员 王荣海



“你叫什么名字?你的联系电话是多少?”“我们是朋友了,下次记得打电话给我哦!”7月4日,由团县委、教育局等

单位主办的“红领巾相约中国梦”杭州淳安手拉手夏令营活动在秀水街街角,来自汾口镇横沿小学的30名留守儿童和千岛湖城区小学的30名小记者手拉手结成小伙伴,互相交朋友,聊了起来。

为丰富学生们的暑期生活,县少工委、青少年活动中心推出了“精彩6+1,欢乐过暑假”2013淳安青少年活动中心暑期快乐总动员活动,活动内容包括公益夏令营、游学夏令营、童玩空间活动、网络知识竞赛、健身运动等丰富多彩的活动内容。

此次开营的夏令营活动是于4日至7日,横沿小学和城区小学的学生手拉手,在千岛湖开营后,共赴杭州,与杭州育才外国语学校的同学开展少年足球赛,并与浙江之声1045广播电台进行联欢互动。这样,以农村留守儿童为主要对象的夏令营将举办9场次,近300人次参加。

“这是砚台。”“这么大的砚台。”“我一直以来过艺术馆,走,我带你去看金子做的画。”……活动开始后,孩子们首站走进

千岛湖艺术馆。在艺术馆,结上对的小伙伴手拉手,开心地参观馆内艺术品,互相交流起来。在旅游码头有关千岛湖介绍的四维电影放映室,逼真的四维影像让孩子们如临其境,欢呼雀跃。在收获快乐的同时,孩子们也了解了我们千岛湖的由来。

“今天活动让我交到了好朋友,今天也过得很快乐。”“我们俩人等下一起去玩,我觉得很开心,我觉得这次不仅丰富了见识,能够交到很好的朋友,真是一举两得,非常有意义。”……活动中,孩子们叽叽喳喳道出了参加夏令营的心情。

活动中,孩子们参观了千岛湖艺术馆、游览秀水街,观看了千岛湖四维电影,还漫步旅游码头,交换了礼物等。活动中,孩子们彼此之间成为了好朋友,天真和亲情赶走了酷暑,留守儿童也从开始的腼腆变成了活跃的小鸟,他们之间互相嬉戏、相互了解,笑容挂在脸上,幸福荡在心中,大家都非常开心。

县少先队总辅导员王荣海介绍说:“我们举办这样的夏令营目的有三个方面,第一个主要是想表达对留守儿童的关爱,希望全社会都来关注留守儿童;第二个是为广大青少年朋友搭建一个结交朋友的平台;第三个主要是通过暑期这个机会加强未成年人的思想教育,引导他们健康地生活、快乐地学习,增长见识,拓展视野,从小有个美好的梦想。”

姜家镇休渔工作撒开三层网

本报讯(通讯员 江建新)傍晚时分,姜家镇渔民余开贵又开着小挂机去巡查禁渔了,这已成为最近美丽的姜家湾水域最靓丽的一道风景。

据了解,姜家镇休渔区主要集中在姜家老栏网以上至水头浅滩,水域面积达6000余亩,港汊纵横,湖湾众多,涉及库边村6个,休渔工作难度很大。为扎实做好此项工作,姜家镇党委、政府不断强化组织领导,制定科学周密的休渔工作方案,在广泛宣传、和库区村签订休渔工作责任书的基础上,积极构筑全方位立体式的休渔巡查

网络。各库区村都设有专职的禁渔员,镇层面建立一支由6人组成的禁渔小分队。每到汛期,还及时联系县渔政局,加派禁渔执法专职人员,真正建立起三级联动式禁渔网络。

自4月15日休渔工作开展以来,余开贵和他的禁渔小分队已连续工作了3个月,尤其是汛期,每天都是24小时轮流值班,禁渔工作成效明显。截至目前,已收取罚款18000多元,缴获非法捕捞网具138片、鱼竿12根、电瓶6只,处罚案件13起。



湖畔林荫 纳凉观景好惬意

在湖畔树荫下,微风拂面,带来阵阵凉意。近日,持续高温,城区沿湖秀水广场、滨湖景观飘带的一些林荫下成了市民休闲纳凉的好去处。(记者 徐丽)

漫长的暑假,学生们除了旅游、补课外,选择暑期短期打工的也越来越多。他们把此作为一种历练,作为日后走向社会的第一步:学会领悟,学会劳动,学会与人相处。

但理想是美好的,有些现实却很残酷。每年暑假,各地都会发生一些学生打工被骗的事情,如有的任意延长劳动时间,有的以短期零工为借口不签劳动合同,只在假期结束后象征性地给点报酬,一旦发生安全事故或人身损害事件便会带来纠纷不断。而一些用人单位又对工作时间短、流动性强的暑期工持谨慎录用态度。

笔者认为,学生暑期打工一定要擦亮眼睛,选择正规有资质的中介公司,并多留心眼,与用人单位签订劳动合同,维护自己的合法权益。同时,学校要加强对学生的思想引导和法律指导,通过典型案例分析、打工预警来提高学生的判断力,规避风险,减少不必要的麻烦;用人单位要树立正确的用人观,多给年轻学子一份关爱和保障,以良好的形象和信誉树立典范、赢得口碑;劳动监察、公安、工商等部门要加强对劳务市场和暑期工的监管力度,严厉打击各类侵犯学生打工权益行为,保护学生合法权益。

学生暑期打工要多留个心眼

王筱倩



公共交通举行 安全知识竞赛

本报讯(通讯员 方小毅)近日,一场别开生面的“淳安城际公交杯”交通安全知识竞赛在淳安公共交通有限公司的组织下展开。

参与成员不仅来自公司内部员工,还成立了员工家属代表组,让安全知识深入到每一个家庭。活动进一步增强了全体员工的安全意识,提高了全员的安全思想。同时通过组织家属参加,让道路安全知识能够深入人心,让企业的安全文明建设有“枕边风”助阵。



药监部门安全知识送社区

本报讯(通讯员 汪建红)近日,食品药品监督管理局在职党员组团走进新北区社区,开展了关注食品药品安全,建设平安和谐社区主题宣传活动。

活动以知识讲座、宣传展板、现场咨询的形式,向居民传授了如何正确的用药、如何识别假药和劣药,讲解过期药品的危害性、如何识别过期药品以及过期药品的处理。开展了清理小药箱,过期药品换礼品活动,回收过期药品并集中销毁。此外,新北社区党委和食品药品监督管理局还共同组织开展了“药监杯”食品药品安全知识竞赛。

200多名开发项目经理集训

本报讯(通讯员 余允乾 徐慧琳)7月5日,县国土局对通过公开招标获得参加今年全县5900亩土地开发整理任务的200余名项目经理进行了培训。

培训对土地开发整理的土地厚度、机耕路、水渠、挡土墙、防洪堤的质量要求都一一进行了讲解,并组织大家观看了土地开发整理宣传片。同时,还对去年通过市验收获得优质工程和初验不合格工程的经验教训进行了深入剖析。通过培训,为提高今年土地开发整理质量奠定了基础。

车管所“四所”服务受好评

本报讯(通讯员 郭仁娣)作为全县公安窗口服务重点单位,今年以来,车管所着力打造“身边车管所、流动车管所、网上车管所、声讯车管所”,实现服务质量大提升,群众满意度迅速攀升。

社会车辆拥有量的直线上升,不断给车管所工作提出了新的考验,该所着力在“干劲提神、办事提速、服务提质、管理提效”上下功夫,实现了业务布局网络化、工作要求标准化、办事功能多元化、服务项目品牌化和服务民生一体化,其“四所”的成功打造更是得到群众的交口称赞。

本报讯(记者 洪文玲 通讯员 陈晓柳 解琳)为认真贯彻落实《社区矫正实施办法》,提高社区矫正对象对刑罚执行严肃性的认识,今年以来,县司法局已对4名违法违规的社区矫正人员提请撤销缓刑,依法收监,体现了刑罚执行的严肃性,起到了警示震慑作用。

周某,在接受社区矫正期间屡次违反监督管理规定,请假到期后一直未回司法所销假,手机也已停机,本人下落不明,已脱离监管超过一个月。方某,被县公安局以寻衅滋事违反治安管理行为,对其处以行政拘留15日并处罚款500元的处罚。胡某,县公安局以涉嫌非法拘禁,作出给予行政拘留15天并处罚款1000元的处罚。县司法局对以上4名违法违规社区矫正人员依法建议收监执行,原判决法院依法裁定撤销缓刑、假释,收监执行。

据了解,社区矫正是与监禁矫正相对的刑罚方式,由于是在罪犯本人居住地执行,不少矫正人员错误地认为监外执行等于不执行,漠视社区矫正机关对他的监管和帮扶教育,对自己的行为不加约束,不按时办理入矫手续,不请假就擅自外出,逃避监管,甚至有违反法律的行为,自食其果。前车之覆,后车之鉴,这类案件给所有社区矫正人员敲响了警钟。

四名矫正人员被依法收监

假释不当回事 缓刑下落不明 缓刑下落不明



立此存照

公交车站候车点,车占人位常上演;虽然说得嘴上甜,有人就是不给脸。劝君做事要长眼,自私自利须收敛;只有人人知深浅,城市方能魅力深。

记者方耀日前新安东路公交车候车亭快开门。程就配诗。